

一村一品、一村一韵,村村争创、竞相出彩

枣园街道网格管理创“出彩人家”



自“争创出彩人家 共建美丽乡村”活动开展以来,枣园街道妇联在章丘区妇联的引领带动下,坚持部门联动、上下互动、典型带动、宣传促动,因地制宜、分类推进的工作方式,选树了“出彩人家”示范村2个、“出彩人家”示范户128户,取得明显成效,初步形成了“党政领导、妇联牵头、村村参与、竞相出彩”的浓厚氛围。

▶枣园街道洛庄村的出彩墙体文化。



文/片 本报记者 支倩倩

网格化管理 确保创建全覆盖

“在创建工作巾,从区妇联的统筹主抓、方案制定、挂图作战到街道妇联的安排部署、试点先行、分类推进,再到村妇联的宣传发动、因地制宜、入户指导,充分利用好妇女之家的阵地作用,根据各自特色设立各种宣传展板,组织开展丰富多样的活动,使其成为出彩人家的创建宣传根据地。村妇联干部亲力亲为带头创建,带领村民增收前先实现自家致富、改变村容村貌前先实现自家文明,通过干部带头作用,激发广大村民的创建热情。”

枣园街道相关负责人介绍。

据悉,枣园街道村妇联广泛运用村两委干部、妇联干部部分片包户的网格化工作模式,推动形成村“两委”成员和妇联干部带头示范、村民踊跃参与的创建机制,让妇联工作与村务工作相结合、基层妇联干部与村党员干部相配合,使创建工作细化分解、包户到人,确保创建工作全面覆盖,同时使妇女群众真实感受到妇联组织就在身边,使妇联组织的吸引力、影响力和创造力不断增强。

统一标准下各有所长 “户户争出彩”蔚然成风

“出彩人家”活动启动以来,枣园街道的36个村立即行动起来,短时间内迅速形成了“村村争创 竞相出彩”的氛

围。洛庄村坚持文化育人,充分挖掘洛庄汉墓文化底蕴,用传统文化教育村民向善向美,建设文化村居;朱各务村紧邻朱各务水库,充分发挥地理优势,做足水文章,打造田园风光……一系列举措使枣园街道创建工作在统一标准下各有所长、百花齐放,各个示范村发挥自身特色,形成了“一村一品”、“一村一韵”的出彩氛围。

记者了解到,枣园街道妇联以创建最美家庭、评选好婆婆好媳妇、推荐身边好人、宣讲移风易俗、建设四德榜等为活动载体,引导广大妇女积极参与家庭文明建设,规范日常行为,建设好家庭,培育好家风,以良好的社会公德、家庭美德和个人品德影响他人,教育他人。

目前,一大批“出彩户”先进典型脱颖而出,这些“出彩户”有不同的家庭情

况,却有着共同的创建目标,走进每家每户,人人笑脸相迎。越来越多的“出彩户”事迹通过故事分享、媒体宣传等方式广泛传播,引导广大农村妇女和家庭学先进、赶先进,使“户户争出彩”的创建氛围在枣园街道蔚然成风。

再增20%创建任务 为建美丽乡村贡献巾帼力量

今年,枣园街道妇联将在总结前期“出彩人家”示范户创建工作基础上,再增加20%的创建任务,并根据村“两委”班子年龄层次、配合程度,结合街道美丽乡村建设推进情况,制定“出彩人家”推进计划,并就计划情况与村支部书记、主任、妇联主席进行座谈交流,落实目标责任,确保“出彩人家”创建工作按计划有序推进。

通过建立“创建出彩人家”微信群,进一步开展多种形式的宣传发动,努力形成“全民动员,家家参与,齐抓共建”的良好氛围。组织创建的家庭户到前期创建成果较好的示范户家参观交流,对照自己家庭庭院情况,寻找差距和不足,明确创建标准和改进方向,争创“出彩人家”示范户。邀请家政服务进村入户指导居室整理,确保完成创建工作。

“枣园街道妇联将继续引导群众学习文明向上的家庭文化,弘扬传统家庭美德,让良好的家风引领社会好风气,以家庭为切入点,以妇女为主体,以庭院美、生活富、家风好为主要内容,通过示范户、示范村的典型带头作用,不断激发广大妇女和家庭参与创建的积极性、主动性和创造性,为乡村振兴战略,建设美丽乡村贡献巾帼力量!”枣园街道相关负责人表示。

章丘区首例妇科单孔腹腔镜手术顺利完成 区妇幼保健院微创技术迈上新台阶



手术中,医护人员沉着冷静克服种种不利因素。
区妇幼保健院供图

本报4月11日讯(记者 支倩倩)
通讯员 韩秀芝) 近日,章丘区妇幼保健院收住一位25岁患有卵巢肿瘤的年轻女患者。身材窈窕爱美的她,面对手术非常焦虑和担心:肚子上会不会留疤?留疤了怎么办?有没有更好的方法不留疤?

为了满足患者爱美的心愿,章丘区妇幼保健院妇科主任医师黄俊花,经过与科室人员多次讨论后决定为这位女士实施一种更加微创的单孔腹腔镜手术,此次手术也是章丘区的首例妇科单孔腹腔镜手术。

据悉,单孔腹腔镜只需要在肚脐上打一个孔,手术后肚子上不留任何疤痕。这次手术给妇科医生带来了更大的挑战,对操作技术要求更高。黄俊花凭

借多年的磨练和手术经验的积累,手术中沉着冷静,克服单孔操作空间狭小、操作三角丢失、器械“打架”等不利因素,准确利落地完成整台手术,术中出血仅10毫升,手术时间与常规腹腔镜手术相差无几,手术过程一切顺利,术后家属和患者对手术非常满意。

随着生活水平的不断提高,人们在治疗疾病的同时更希望获得完美的修复隐藏手术切口。单孔腹腔镜手术的精髓就是“美观”,满足了患者特别是年轻女性对手术更加微创化的要求,使得手术创伤更小,术后脐部切口藏匿于脐孔窝内,皮肤皱褶遮盖伤口,下腹部不留任何疤痕,达到了更加美观的目的。章丘区首例单孔腹腔镜手术的顺利完成,标志着区妇幼保健院微创技术迈上一个新的台阶。

让更多孩子接受高端优质教育 济南枫叶双语学校9月1日启用

本报4月11日讯(记者 支倩倩)

4月10日,济南枫叶双语学校召开新闻发布会。记者在会上了解到,今年9月1日,济南枫叶双语学校小学、初中将建成启用。其中,小学、初中共招收300人,高中明年招生。

济南枫叶双语学校规划占地320亩,建筑面积12.87万平方米,总投资约9亿元,涵盖幼儿园、小学、初中、高中完整学段,92个教学班,可容纳学生3000余人。

“自1995年创建以来,大连枫叶教育集团已在国内外24个城市开办学校

95所。截止到2019年3月31日,在校生规模突破41000人,中外籍教职员6000多名,形成了集外籍人员子女学校、幼儿园、小学、初中、高中为一体的多层次高品质的国际教育体系。”济南枫叶双语学校校长邵玲表示。

近年来,章丘积极探索推进多元化的现代教育,成功引进枫叶等高端优质教育资源,满足人民群众对新时代教育的多元需求,还通过承办各类高端教育活动、加强交流合作等方式,与全国名校对接,将全国最先进的理念引入章丘,让更多孩子接受高端优质的教育。

章丘区民政局启动救急难“绿色通道” 万元救助金帮困难家庭渡难关

本报4月11日讯(记者 支倩倩)

通讯员 王彦霖) 4月10日,家住黄河镇的杨庆良老人一岁多的小孙子不慎胳膊与腹部大面积烫伤,目前正在医院接受治疗。老两口生活贫寒,体弱多病,家人多次要求提前出院。

这个不幸的家庭引起了区民政局的关注,在核实情况后,本着“救急又救难”的原则,经局党组研究决定,迅速启

动救急难“绿色通道”,在政策范围内给予全方位救助。为这个遭受不幸的困难家庭送上救助金10000元,并鼓励他们坚定希望,照顾好孩子。

据统计,今年来章丘区民政局为9名急难救助对象实施紧急救助,支出“救急难”资金6万余元,切实保障了救助对象的基本生活。

三涧溪乡村振兴学院正式投用

本报4月11日讯(记者 石剑芳)

9日上午,三涧溪乡村振兴学院首次投入使用。

三涧溪乡村振兴学院于2019年2月28日正式成立,由章丘文旅发展有限公司、舜耕山庄酒店管理有限公司、安阳红旗渠企业文化传播有限公司合作运营。

章丘文旅集团三涧溪乡村振兴学院项目分为综合楼改造、西厂房改造(酒店)及东厂房改造,综合楼改造后面积约3000平方米,改造后功能为展厅、阶梯教室(238人)、会议室、教室及自助餐厅,现已正式投入使用;西厂房改造后面积约8900平方米,改造后主要功能为住宿(122间客房),目前主体阶段已施工完成。